

Posudek oponenta diplomové práce

Jméno a příjmení studenta	Lucie NOVÁKOVÁ
Název práce	Dopady vybraných změn účetní legislativy na vykazování a porovnávání dat
Název a typ studijního programu	Ekonomika a management / Navazující
Fakulta / katedra	Ekonomická fakulta / KUF
Vedoucí práce	Kouřilová Jindřiška, doc. Ing. CSc.
Oponent	Ing. Lucie Kozáková

Posudek závěrečné práce

1. Význam a náročnost tématu 1.0

Poznámka:Velmi aktuální a zajímavé téma.

2. Logická struktura práce 1.0

Poznámka:Struktura práce je přehledná a logická.

3. Naplnění cíle práce 2.0

Poznámka:Vstupní hypotéza je jasně stanovena, praktická část ji plně respektuje, závěr by podle mého názoru mohl být o něco konkrétnější a výstižnější.

4. Metodický postup 1.0

Poznámka:Velmi přehledné tabulky, jasné výpočty.

5. Hodnocení teoretického zobecnění a přínosu 1.5

Poznámka:Domnívám se, že závěry by bylo vhodnější vyvozovat z širšího vzorku zkoumaných subjektů. Dosažení reprezentativního vzorku zkoumaných subjektů v rámci stanoveného rozsahu práce a dostupného času však není relevantní.

6. Práce s literaturou 1.0

Poznámka:Použitá literatura plně odpovídá tématu.

7. Formální stránka 1.0

Poznámka:Formální stránka práce je podle mého názoru v pořádku.

Závěr

Hodnocení práce (známka): **výborně**

Doporučuji práci k obhajobě: **ANO**

Otázky pro diskusi a poznámky

Kritické poznámky a celkový přínos, celková hodnota práce

Práce zpracovává podle mého názoru velmi aktuální téma. V současné době jsou pracovní skupinou ustanovenou Ministerstvem financí pokládány základy nového zákona o účetnictví a je diskutován rozsah změn, které by měla tato nová legislativa přinést. Analýza změny ve vykazování a chování ekonomických subjektů v souvislosti s minulými změnami účetní legislativy může napomoci v předvídat reakci těchto subjektů na hlubší koncepční změny, které jsou aktuálně připravovány.

V první části práce je shrnut přehled klíčových legislativních změn platných pro účetní období započatá v roce 2016. Jsou zde identifikovány položky výkazů a dalších zveřejňovaných informací, u nichž lze očekávat, že budou změnami dotčeny. U každé ze změn jsou shrnuty názory a očekávání odborníků publikované zejména v literatuře, která byla pro zpracování práce doporučena. V rámci diskuse problematiky zapojuje pisatelka navíc vlastní pozorování o předpokládaných efektech jednotlivých změn. Na základě této vstupní analýzy dochází ke stanovení kritérií, podle nichž budou efekty legislativních změn sledovány a měřeny. Praktická část pak zahrnuje aplikaci zvolených kritérií na konkrétní veřejně dostupná data dvou vybraných subjektů, včetně komentáře k vypočteným hodnotám. Součástí praktické části je také dotazníkové šetření, zaznamenávající reakci ekonomických pracovníků, kteří zastávají různé pracovní pozice související se zpracováním a kontrolou účetních dat. Závěr pak shrnuje výsledky pozorování a zahrnuje též úvahu nad možným budoucím vývojem legislativy.

Práce je z mého hlediska velmi přehledně strukturovaná, nezaznamenala jsem žádné nadbytečné či nerelevantní informace. Velmi pozitivně hodnotím zapojení vlastních úvah a myšlenek studentky, přestože ne se všemi uvedenými informacemi a závěry se osobně ztotožňuji. Velmi mne zaujalo, že práce nepojednává výlučně o technické stránce aplikovaných změn, ale prezentuje i vliv provedených změn do konkrétního chování ekonomických subjektů.

Domnívám se, že závěry by bylo vhodnější vyvozovat z širšího vzorku zkoumaných subjektů. Výpočty a zhodnocení provedené na reprezentativnějším vzorku by ale pravděpodobně bylo velmi obtížné provést v rámci zadaného rozsahu a času vymezeného ke zpracování práce.

Použitá literatura podle mého názoru plně odpovídá zadanému tématu. Práce podle mého názoru po formální stránce splňuje předepsané požadavky.

Závěr práce, by podle mého názoru mohl být o něco konkrétnější a výstižnější, aby přehledněji vystihl všechna klíčová zjištění v souvislosti s prezentovanou hypotézou. Práci jako celek ale hodnotím jako velmi propracovanou, směřovanou k dosažení zadaného cíle.

Podle mého názoru je práce vypracována plně v souladu se stanoveným zadáním a po formální i věcné stránce splnila požadavky na ni kladené. Doporučuji ji k obhajobě.

Otázky nebo témata pro diskusi před komisí

Jaké jsou podle Vašeho názoru aktuálně největší nedostatky stávající účetní legislativy v České republice?

Domníváte se na základě výsledků předkládané práce, že nový zákon o účetnictví bude ekonomickými subjekty vnímán převážně negativně?

Je podle Vašeho názoru vhodné koncipovat novou účetní legislativu spíše jako detailní "kuchařku" pro zobrazení jednotlivých ekonomických transakcí, nebo by bylo vhodnější stanovit pouze koncepční rámec, v rámci kterého se subjekty budou volně pohybovat s cílem dosáhnout pravdivý a věrný obraz o své výkonnosti a stavu majetku?

Datum: 29.04.2019

Podpis oponenta